

bb. 19. tizezer vendég érkezett szombathelyre a savaria karneválra

vid tr/fné/ki

1965. augusztus 29.

Szombathelyen vasárnap nagy sikerrel tartották meg a hagyományos savaria karnevált, minden évben ezzel emlékezik a vasi megyeszékhely várossá nyilvánításának évfordulójára, csaknem kétezer éve már, hogy claudius császár városi rangra emelte a pannonia nyugati részén fekvő települést.

az ünnepségre mintegy tizezer hazai és külföldi - zömmel osztrák, jugoszláv, csehszlovák és lengyel - vendég érkezett az ünneplőbe öltözött városba.

négyezer jelmezes vonult fel a város kilenc utcáján és terén, mintegy három kilométer hosszú utvonalon. a település kétezer éves múltját 15 képpen megelvenítő színes karnevált több mint harmincezren nézték meg a felvonulás utvonalaának járdáiról, épületeiből és a csaknem hatezer személyes lelátóról. a nézők között volt albert hirsch, az osztrák-magyar egyesület bécsi főtitkára, e.o. raustila, finnország magyarországi nagykövete, dobozy imre, illés gyula írók, a minisztertanács és a szomszédos zala megye több képviselője.

a fő eseményre a berzsenyi téren, a megyei tanácsház és a püspöki palota előtt került sor. itt állították fel claudius császár trónját, itt játszódtak le a különböző korokat idéző jelenetek. sorra vonultak el a rómaiak, a honfoglaló magyarok, a szlovák - köztük tizenhét csehszlovák lovas is, akik a városban két napig tartó nemzetközi lovasbemutatóon vesznek részt - törökök, franciák, mátyás seregei, labancok, kurucok, az 1848-as szabadságharcosok, a tanácsköztársaság, a felszabadulás korát idézők. 54 üzem, vállalat, intézmény dolgozó, iskolák tanulói öltözték magukra a korbü jelmezeket. a karnevál végén több ezer szombathelyi dolgozó vonult fel.

a karnevál narrátora a vas megyei születésű művész, sinkovits imre és gombos katalin volt.

a szombathelyiek és vendégeik egész nap ünnepeltek. vasárnap a vendéglátó-helyek hosszabb nyitvatartási idővel üzemeltek.

délután rendezték meg a nemzetközi lovasbemutató során a lovas stafétát, ekkor került sor a savaria-kupa versenyre./mti/

17.0/fné

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. augusztus 30.

bb. 1. siker bayreuthban - tizhónapos ösztöndíjjal ameríkába utazik mező lászló

i/ol/tné/rj fm

1965. augusztus 30.

a napokban tért haza külföldi vendégszereléséről mező lászló gordonkaművész, az 1963. évi nemzetközi gordonka verseny győztese. bayreuthi fellépéséről a következőket mondotta az mti munkatársának:

- zongorakisérrómmel, szücs lóránttal siravinszkij olasz szvitjét adtuk elő a bayreuthi ifjusági fesztivál nyitókoncertjén. a nemzetközi jellegű hangversenyen uruguayi fuvola-művész, nyugatnémet zongora-hegedűszonátapár, a fiatal bolgár dimov vonósnégyes és egy osztrák csodagyermek-zongorista, a perényi miklóssal egyidős majek lépett fel velünk egy műsorban. a sikeres koncert után nem utaztunk azonnal haza, meghallgattunk néhány wagner előadást a festspiel-haus-ban. karl böhm dirigálta a rajna kincse, a valkür előadásait, amelyeken wolfgang windgassen, birgit nilsson és több más világhírű wagner-énekes szerepelt.

- ez volt az utolsó idei koncertfellépésem, mert szeptember 7-én new yorkba utazom, ahol ford-ösztöndíjasként tiz hónapig folytatom tanulmányaimat a juillard school-ban./mti/

bb. 2. javítják a dolgozó nők életkörülményeit - új szolgáltató házak épülnek - tanácsulések a peremkerületekben

i/hi/tné/rj zs

1965. augusztus 30.

a külső városnegyedek problémáival foglalkoztak legutóbbi ülésükön a peremkerületi tanácsok.

kispesten az üzemekben dolgozó nők életkörülményeit helyzetét vizsgálta meg a tanács. megállapította, hogy a kerületben a munkaképes koru női lakosságnak csaknem a száz százaléka dolgozik. az asszonyok munkájának könnyítése fontos része a tanácsi munkának s ezen a téren már számottevő eredmények születtek. az egészségügyi kiadásokra fordított évi 20 millió forint tekintélyes hányada például ezt a célt, a nők védelmét szolgálja. a korszerűsített szülőkórházban a többi között újszülött szobát rendeztek be, a vörös október utcai lakótelepen korszerű bölcsőde nyílt, több munkahelyen - például a gránitgyárban - az összes termelési folyamatot megvizsgálva kijelölték, milyen beosztásban dolgozhatnak nők, s milyen munkakörülményeket kell biztosítani a terhes asszonyoknak. a budapesti átlagnál jobb körülményeket teremtettek a gyermekek óvodai elhelyezésében is, s a dolgozó asszonyok érdekében - az országban egyedülálló intézményként - létrehozták az egészséges ellátást nyújtó általános iskolás nevelőotthont. növendékei - támasz nélkül maradt dolgozó nők vagy beteg édesanyák gyermekei - hat napon át tartózkodnak az intézetben, s csak a hét végét töltik szüleiknél, vagy hozzátartozóiknál. a tanács egy-egy gyermek ellátására, neveltetésére

havonta csaknem másfélezer forintot költ. a tervek szerint az intézeti helyek számát a mostani 170-ről 250-re növelik.

a 16. kerületi tanács a javító-szolgáltató tevékenység fejlesztési lehetőségeivel foglalkozott. az utóbbi években 14 új felvevőhellyel bővült a hálózat, a közeljövőben rákos szentmihályon és sashalmon nyílik egy-egy új egység. a továbbiakban központi intézmények-szolgáltató házak - létrehozására törekszenek. az elsőt a szabadság uton rendezik be, ahol több mint tízfajta szolgáltatásra vesznek majd fel rendelést. új szolgáltató házat létesítenek a széchenyi uton is, s itt háztartási kisgépjavitórészleg is helyet kap. a továbbiakban a kerület külső részein - sashalmon, cinkotán, mátyásföldön és másutt - ugyancsak korszerű szolgáltatóipari üzletházakat építenek./mti/

bb. 3. százezer tő rózsát szemeznek békés megyében

vid/kz/rj

1965. augusztus 30.

békés megyében valóságos rózsakultusz alakult ki az utóbbi években. a közösségek és városok utcáin, terein ezrével virulnak a legszebb nemesrózsák, mezőhegyesen, kondoroson és még több békés megyei községben nincs udvar rózsá nélkül. augusztusban, az őszi szemzések idején, tovább gyarapodik az állomány. a megye kertészeti vállalatjai, s a szarvasi arborétum kereken 100 000 vadalanyt nemesítenek, amiből a helyi igények kielégítése mellett az ország más vidékére is szállítanak majd./mti/

bb. 4. a szeptemberi filmbemutatók programjából

is/gw/rj fm

1965. augusztus 30.

szeptemberben a film barátai számos érdekes, új játékfilmet ismerhetnek meg. szeptember elsején mutatják be „a dien bien phu-i győzelem”, című, egész estét betöltő dokumentumfilmet, amely a franciákon aratott legendás győzelemnek állít emléket. 1954 március 13-án kezdődött meg az a csata, amelyet ez az alkotás megörökít. a film bemutatja, hogyan kezd hozzá a vietnami nép a győzelem utjának építéséhez: tizenegy nap alatt 80 kilométer hosszúságban, hegyes terepen, nagy nehézségek között, kézi erővel építik a csapatok felvonulásának utját, s látható az 1954 májusában lezajlott döntő ütközet, amikor a vietnami csapatok általános támadást indítottak a francia főparancsnokság ellen. a franciák kénytelenek voltak magukat megadni és fehér zászlókkal vonultak ki dien bien phu erőjéből. az érdekes dokumentumfilmet a vietnami katona-filmstudio operatőrei készítették.

békés józsef novellájának felhasználásával őrsi ferenc írta a „patyolat-akció”, című új magyar zenés filmvígjáték szövegekönyvét. a történet a katonaélet komoly munkáját, vidám „csintalanságait”, meséli el természetesen sok-sok zenével, dallal. a filmet fejér tamás rendezte, az operatőr pedig hildebrand istván volt. a főszereplők között láthatjuk majd bodrogi gyulát, kiss manyit, cs. németh lajost, pándy lajost és ambrus kyrit. szeptemberben bemutatják a filmszínházak is a „vizivárosi nyár”, című televíziós filmet.

/folyt.köv./

bb. 4. / a szeptemberi.....1. folyt./rj

a 30-as években budán, a vizivárosban játszódó történetét fábrj zoltán rendezte. az alkotást, amelyet a televízió már nagy sikerrel mutatott be több részben, hildebrand istván fényképezte. a főszerepeket páger antal, végvári tamás, nádasy myrtil és mányai lajos játssza. az olasz filmművészek ebben a hónapban három alkotásukkal jelentkeznek. claudia cardinale alakítja a „bube szerelmese”, női főszerepét, marát. a filmet, amelynek története közvetlenül a második világháború befejezése után toscana közelében játszódik luigi comencini rendezte. cardinale partnere george chakiris, aki bubet játszsa. alberto lattuada rendezte a „nincs irgalom”, című alkotását. a nagyszerű olasz filmet már hazánkban néhány évvel ezelőtt játszották. a közönség minden bizonytattal örömmel nézi meg majd ismét ez az alkotást, amelynek egyik érdekessége, hogy a forgatókönyvet federico fellini és alberto lattuada írta. ugyancsak olaszországban készült „a nehéz szerelem”, amely négy epizódból áll: a nők: a zsupori; az egy katona kalandjai és a kígyó című részekből. a négy rész főszerepeit olyan világhírességek alakítják, mint lili palmer, nadja tiller, vittorio gassman, bernhard vicki és catherina spaak. az izgalmas kedvelői az ndk filmművészeinek „büntény a művész penzióban”, című történetét szórakozhatnak. a cselekmény egy artista meggyilkolása körül bonyolódik. a női főszerepet a nálunk is jól ismert christine laszar játssza. a francia filmművészek is hasonló műfajjal „a fekete tulipán”, című kalandfilmmel jelentkeznek. dumas regénye nyomán christian jaque rendezte a színes, szélesvásznú játékfilmet. a bemutató egyik érdekessége, hogy a népszerű francia színész, alain delon kétfős szerepet játszik.

a szovjet filmművészek készítették a „távolí világ”, című utirajz filmet, amely tanganyikába és ausztráliába viszi el a nézőket. szeptember 16-án ismét a mozik vásznára kerül a nálunk is már nagy sikerrel játszott kitűnő szovjet film, a „viháros alkonyat”, cserkasszovval a főszerepben./mti/

--

bb. 5. helyreigazítás

k/pr/tné/rj zs

1965. augusztus 30.

az esti hírlap 1965. augusztus 22-i számában „tanácsi kezelésbe kerülnek az üzemi bölcsödék”, címmel mti közlemény jelent meg, amely arról tájékoztat, hogy a fővárosi tanács - végrehajtó bizottsági határozat alapján - saját kezelésébe veszi az üzemi bölcsödéket. a fővárosi tanács illetékesei közlik, hogy ilyen határozatot a végrehajtó bizottság nem hozott. tény azonban, hogy számos üzem kérte: bölcsödéjét a tanács vegye kezelésébe. az átvétel lehetőségeinek felmérése jelenleg folyamatban van./mti/

- 4 -

bb. 6. kétszáznegyven fiatal művész a budapesti nemzetközi zenei versenyeken - öt bizottság bírálja el a teljesítményeket

i/ol/hné/rj fm

1965. augusztus 30.

a jelentkezési listák szerint husz ország 240 fiatal művésze áll „rajthoz”, a szeptember 11-én kezdődő 8. budapesti nemzetközi zenei versenyeken. várakozáson felüli a jelentkezők száma az ária- és dalversenyre, amelyen - a szakemberek véleménye szerint - igen nehéz a feltételek, mert az énekeseknek szinte az egész zeneirodalomból kell „vizsgáznok”, az áriaversenyre 41, a dalénekesek versenyére 17, már eddig is nagy külföldi sikereket aratott fiatal jelentkezett. bár a versenynaptár szerint elsőként a fuvósverseny résztvevői, s közülük is a klarinétosok lépnek dobogóra, az ő érkezésüket is megelőzte gonsales hector, az olasz származású, chilében élő lírai tenor, aki már szorgalmasan gyakorol budapesten.

a klarinétosok vetélkedőjének zsürijébe a fuvós szakma olyan kiválóságait hívták meg, mint például vladimir riha érdemes művészt, a prágai konzervatórium tanárát, dimitrov szava szófiai professzort, és ulysse delécluse klarinétművészt, a párizsi conservatoire national supérieur de musique tanárát.

a fagott-zsüri munkájában többek között részt vesz dimitrij f. jeremin fagottművész, a leningrádi rimszkij korszakov konzervatórium tanára, rudolf hanzl karmester, a bécsi staatsoper zenekarának szólistája is.

a fuvola-zsüri tagjai között lesz erich list, a drezdai carl maria von weber zeneművészeti főiskola tanára, oldrich stavicek fuvolaművész, a brnoi konzervatórium tanára, valamint hartai ferenc és jenek zoltán.

a fuvós-ötösök versenyét a fuvós-zsüri tagjaiból delegált bizottság értékeli, köztük foglal helyet maros rudolf, zeneszerző, a list ferenc zeneművészeti főiskola tanára is.

nem kevésbé rangos művészek lesznek az énekverseny zsürijében. sergej ivan kozlovskij, a moszkvai nagyszínház kiváló művésze mellett dr. erik werba kamaraénekes, a bécsi hochschule für musik tanára, forrai miklós, lukács miklós, révhegyi ferencné főiskolai tanár, melis györgy, vaszy viktor és több más hírneves kamaraénekes és zeneakadémiai, konzervatóriumi tanár dönt a helyezésekről.
/mti/

--

- 5 -

bb. 7. új füztelepek zala megyében

vid/kz/rj

1965. augusztus 30.

zala megye Lenti járásában a magasan lévő talajvíz és a szerkezet nélküli földréteg miatt nagy területek esnek ki a mezőgazdasági termelésből, a parlagot a következő években a vidék több közös gazdasága nemesfűz-termesztéssel hasznosítja. a tapasztalatok szerint ezzel nem kevesebb, mint 8 000-10 000 forintot hozhatnak le, az egyébként értéktelen földekről. a terfő szerint a járás 12 közös gazdasága együttesen 400 hold parlagot ültet be már ezen az őszön fűzcserejével. a telepítés előkészítése megkezdődött. a fűztermés feldolgozására Lentiben üzemet létesítenek./mti/

..-

le

- 6 -

bb.8. egy hét múlva sorsolják az 1., az 5. és a 6. békekölcsönt - 755 300 kötvényre 124.9 millió forint

i/kf/kf/a/vg

1965. augusztus 30.

a jövő héten, szeptember 6-án és 7-én budapesten kerül sor az 1., az 5. és a 6. békekölcsön 1965. második félévi húzására. a sorsolásokat mindkét napon az országos takarékpénztár nádor utcai kulturális termében bonyolítják le.

hétfőn délután az 1. békekölcsönt sorsolják, 755 300 kötvényre 22.3 millió forintot. kedden délelőtt 10 órai kezdettel először az 5. békekölcsönből 272 800 kötvényre 41.3 millió forintot, utána pedig a 6. békekölcsön 404 800 kötvényre 61.3 millió forintot sorsolnak ki nyereség és törlesztés formájában. a kétnapos húzáson tehát a három békekölcsönből összesen 755 300 kötvényre 124.9 millió forintot kapnak vissza államunktól.

a kisorsolt kötvények beváltását szeptember 13-án kezdik meg./mti/

..-

bb.9. a Lottó sorsolások szeptemberi menetrendje

i/kf/kf/a/vg

1965. augusztus 30.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság összeállította a Lottó sorsolások következő havi menetrendjét, amely szerint négy számhúzás és egy tárgynyereség sorsolás lesz szeptemberben.

szeptember 3-án kincsesbányán, 10-én zalaegerszegen, 17-én sümegen, 24-én pedig sárvárott húzzák a Lottó nyerőszámait. szeptember 27-én budapesten sorsolják a Lottó szeptemberi tárgynyereségeit./mti/

..-

8.30/a

le

- 7 -

le

bb. 10. óvodapedagógiai ülészak októberben

i/vt/gk/a/zs

1965. augusztus 30.

a művelődésügyi minisztérium óvodai osztálya - az országos pedagógiai intézettel, a nőtanácsal és a pedagógusok szak-szervezetével közösen - októberben rendezi meg az első óvodapedagógiai ülészakot budapesten, az építők rózsza ferenc művelődési házában. a tanácskozáson mintegy 200, a legkisebbek nevelésével foglalkozó szakember vesz részt. egyebek közt megvitatják, hogyan lehet legjobban összehangolni a 3-6 éves koru gyerekek otthoni és óvodai nevelését./mti/

--

bb. 12. elkészültek a kgst-hajó tervei - magyarország gyártja az 1 500 tonnás tengerjárókat

i/sl/sk/a/ki

1965. augusztus 30.

a kgst ajánlására magyarországon szakosították az 1 500 tonnás és ennél kisebb tengerjáró áruszállító hajók gyártását. az 1 200- 1300 és 1450 tonnásokat már hosszabb ideje sorozatban bocsátják vízre az angyalföldi hajógyárban, legújabban pedig elkészültek az 1 500 tonnás hajó tervei. ez a tengerjáró az eddigiek közül a legkorszerűbb, darabos és ömlesztett áruk, továbbá faárúk szállítására egyaránt alkalmas. az eddig is gyártott 1 200 tonnás hajók 1 000 lóerős lángmotorral működnek, az új tengerjáróhoz azonban külföldről hoznak be 1 500 lóerős hajómotorokat.

az új tengerjáró fő méretei nagyjából azonosak a régivel, 69,8 méter hosszú, 11,5 méter széles, merülési mélysége pedig 4,35 méter, óránkénti sebessége 12 tengeri csomó. raktárterülete azonban jóval nagyobb, a 26 főnyi személyzet kabinjai korszerűbbek, s valamennyi fontosabb berendezése automatikusan működik. még a raktárak ajtajai is automatikusan nyithatók-zárhatóak. a lakóterek friss és kellemes levegőjéről klimatizáló berendezés gondoskodik, s a raktárakban is motoros szellőztető berendezések működnek. a belső teret úgy alakították ki, hogy a hajó abban az esetben sem süllyed el, ha egy-egy szektor esetleg léket kapna, mert ezt a részt azonnal el lehet szigetelni. a tűz ellen automatikus vegyi oltóberendezéssel védekezhetnek.

a külkereskedelmi és a hajózási szakemberek küldöttsége most tárgyal moszkvában az új kgst-hajók szállításáról. e tanácskozáson dől el, hogy az 1 500 tonnás tengerjáró gyártását mikor kezdik meg a magyar hajó-és darugyár angyalföldi gyáregységében./mti/

--

8.35/a

- 8 -

bb. 11. kereskedelmi közgazdasági technikum az üllői uti lakótelepen

i/kf/kf/a/ki

1965. augusztus 30.

az üllői uti lakótelepen 11 millió forintos költséggel 16 tantermes, kémiai és fizikai előadóteremmel, az árucikkek minőségének és összetételének vizsgálatára alkalmas jól felszerelt laboratóriummal ellátott új iskola épült.

a modern tanintézet a több mint 100 éves és a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett „Lengyel gyula” kereskedelmi közgazdasági technikumnak ad otthont. a technikumban mintegy 500 nappali tagozatu tanulót és 700 felnőtt kereskedelmi dolgozót oktatnak. átmenetileg ott működik majd a 150 fős kirakatrendezői szakiskola is.

a technikumot ünnepélyes tanévnyitóval egybekötve szeptember 1-én tausz jános belkereskedelmi miniszter adja át rendeltetésének./mti/

--

bb. 13. három hónapig csak nagy tv-képcső készül

i/sl/sk/a/ki

1965. augusztus 30.

a nagy-képcsöves tv-készülékek iránt az utóbbi időben fokozódott az érdeklődés. ezért az egyesült izzó az idén 220 000 nagy-képcsövet készít, s csupán 60 000 kicsit. ez az arány a nagy-képcsövek javára sokkal jobb, mint bármelyik korábbi évben. a televíziógyárak kívánságára három hónapon keresztül most csak nagy-képcső készül, s csupán november közepén kezdik meg ismét a kis-képernyők gyártását.

a képcsőgyár két gépsorának átállítása csak néhány órát vett igénybe, mert az elmúlt hónapokban úgy alakították át a gépeket, hogy azok kis-és nagy-képcsövek gyártására egyaránt alkalmasak./mti/

--

8.35/a

- 9 -

ka

bb 14. a visszáruzásnál csalt, sikkasztott - két évi szabadságvesztésre ítélték

bc/hné/s zs cz

1965. augusztus 30.

hermál józsef, a xiii. kerületi közért vállalat egyik kézi-raktárának vezetője több boltvezetővel megállapodott abban, hogy fiktiiv tételeket vezetnek be a visszáru-jegyzékbe, s ő igazolja a rajtuk szereplő áruféleségek visszaérkezését. az így keletkezett „többletet”, részben készpénzben, részben különféle árucikkekben kivették, s megosztottak. üzelmekkel több mint 10.000 forint kárt okoztak. hermál józsef ezenkívül nagymennyiségű italt is elsikkasztott a raktárból. a visszaélésekben áruszállítók és raktári dolgozók is részt vettek.

török lajos üzletvezető, - a csaló társaság egyik tagja, a gondjaira bízott árudában többedmagával gyakran ivott, mulatozott. hanyagsága miatt a boltban többször loptak, a helytelen rendelések következtében pedig egyes áruk megromlottak, s az üzletben mintegy 24.000 forint hiány keletkezett.

a központi kerületi bíróság hermál józsefet két évi, török lajost egy évi, kálmán mihály üzletvezetőt tíz hónapi, horváth istván áruszállítót nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte. más vádlottakat felfüggesztett szabadságvesztésre és pénzbüntetésre ítélte a bíróság, s kötelezte az elítélteket, hogy az okozott kárt térítsék meg./mti/

--

bb 15. központi fűtés a csirkekelletető állomások részére

sl/tr/s ki bs

1965. augusztus 30.

az április 4. gépgyár a szellőzőművek közreműködésével úgynevezett hőlégfúvó berendezés mintapéldányát készítette el, amely óránként 120.000 kilokaloria teljesítménnyel meleg levegőt szolgáltat. az olajégőkkel, hőcserélővel és ventilátorral felszerelt berendezést elsősorban csirkekelletető állomásoknak szánják, ahol légcsatornák közbeiktatásával egyszerre több helyiséget is fűteni lehet vele. nagy előnye, hogy a beépített automatika a hőmérsékletet egyenletes szinten tartja, tüzet nem idézhet elő, mert túlhevülés esetén az olajláng önműködően kialszik.

a hőlégfúvót fel lehet használni melegágyak fűtésére, sőt szilvaaszalásra is. a berendezést a szellőzőművekben most próbálják ki. alkalmazási lehetőségeit szeptember közepén tárgyalja meg egy arra kijelölt bizottság./mti/

--

8.49/s

8.55/1
Pce

- 10 -

bb. 16. egyszemélyes rekamiét is gyártanak a balaton hálószoza berendezéshez

váj/lk/a/ki

1965. augusztus 30.

a kaposvári faipari vállalat balaton elnvezésű hálószoza garniturája nagy népszerűségnek örvend. a vásárlók csupán azt kifogásolták, hogy egyszemélyes rekamiét nem gyártanak a berendezéshez. a vállalat a második félévben kétezer garniturához egyszemélyes rekamiét is gyárt. ezenkívül ezernyolcszáz ilyen rekamiét egyedi darabként is készítenek.
/mti/

--

bb. 17. újtipusu csepel teherautók

vid/gő/a/ki

1965. augusztus 30.

a jövő héten három országba, hat újtipusu gépjárművet indítanak utba a csepel autógyárból. a brünni vásáron 14 000 liter üzemanyagot szállító nyergesvontatású gépkocsit, billenő rakfelületű teherautót, valamint egy különlegességet, a csepel elay-t mutatják be. ez a 14 méter magasra nyúló szerelőállvánnyal ellátott jármű magyar és nyugatnémet „koprodukciónak”, születt. a nyugatnémet készítésű, hidraulikus szerkezettel emelhető és süllyeszthető szerelőállást csepel alvázra szerelték fel. a zágrábi vásáron szintén újtipusu, billenő rakfelületű gépkocsi képviseli majd a gyárat.

ugyancsak a jövő héten utazik két üzemanyagszállító különlegesség moszkvába, ahol üzemi próbán mutatják be az üzletfeleknek. ezt a típust szivattyúval látták el, amelynek segítségével nemcsak önmagát tölti meg, hanem nálánál magasabb helyre is eljuttathatja tartálya tartalmát. mérőberendezésével a töltésnél és az ürítésnél egyaránt méri a folyadék mennyiségét./mti/

--

bb. 18. több mint 2,5 ezer vagon aprómag szolnok megyéből

vid/kz/sk/a/-cz

1965. augusztus 30.

a vetőmagtermeltető vállalat szolnoki telepén megkezdődött az őszi „nagyüzem”. a borsó után folyamatosan érkeznek a különböző aprómagvak. a termelőszövetkezetek 60 000 hold magtermésre kötöttek szerződést a vállalattal. borsóból, lucernából, bükkönyféléből, repceből, olajlenből, hagymából, vörösherből és más magvakból több mint 2,5 ezer vagonnal tisztítanak, illetve fémzárolnak. a borsó, amelynek szezonja már véget ért - közel ezer vagonnal került a raktárakba, ez a mennyiség több a tervezettnél, mert a borsó jó terméssel hálálta meg a csapadékos időjárást. a rákóczi falvai rákóczi termelőszövetkezetben például 240 hold föld átlagában 18 mázsás termést takarítottak be./mti/

--

8.55/s

- 11 -

bb 19. korszerű orvosi rendelő romhányban

vid/j/s fm cz

1965. augusztus 30.

romhányban csaknem 300.000 forintos költséggel, valamint társadalmi összefogással bővítették és korszerűsítették a körzeti orvosi rendelőt és a rendelőhöz tartozó orvosi lakást. a műszaki átadás-átvétel után a napokban vette birtokába a község új egészségügyi intézményét a helyi tanács./mti /

bb 20. új létesítmények celldömölkön

vid/tné/s fm cz

1965. augusztus 30.

elkészült celldömölk járási székhely új központja kialakításának terve. a köztársaság téren többek között 500 személyes művelődési otthon, ötven ágyas szálloda, száz személyes étterem, ezenkívül muzeum, óvoda, gőzfürdő és általános iskola épül a következő években. szerepel a tervben a mostani gimnázium bővítése nyolc tanteremmel és száz személyes kollégium létesítése is./mti /

..-

bb 21. egy és negyedmillió gyümölcsláda készül szajolban

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 30.

a göngyölegellátó vállalat szajoli telepén sorozatban gyártják a nemzetközi méretű gyümölcs- és zöldségládákat. ebben az évben egy és negyedmillió ládát készítenek. a ládakészítés néhány munkafolyamatát már gépekkel végzik. a közelmúltban öt szegezőgépet állítottak munkába, amelyek egyenként és óránként 250 ládát szegecselnek össze. a negyedik negyedévben megkezdik bolgár típusú ládák készítését is. ebből az almaszállításra alkalmas típusból mintegy nyolcvanezret adnak át a kereskedelmi szervezeteknek./mti /

..-

10.00/s
Pue

- 12 -

MA

bb 22. csökkentették az elfekvő készleteket a dunai vasműben

vid/tné/s ki bs

1965. augusztus 30.

a dunai vasműben az év elején felmérték a felesleges anyagkészletet, amelynek értéke 49 millió forint volt. az elfekvő anyagkészleteket az utóbbi hónapokban tervszerűen csökkentették. felesleges gépalkatrészeket, villamossági anyagokat, csavarokat, hengerelt árut, lapos és széles acélokat, továbbá laboratóriumi üvegárut értékesítettek. ezenkívül új anyagrendelések helyett a termelésben is felhasználtak sok elfekvő anyagot. a felesleges készleteket így az év eleje óta husz millió forinttal mérsékeltek. az év végéig újabb tíz millió forinttal akarják csökkenteni az elfekvő készleteket./mti /

..-

bb 23. új típusú gumi- és műanyagfóliakészítő gépet gyártottak jászberényben

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 30.

új típusú gumi- és műanyagfóliagyártó gép első példánya készült el a jászberényi aprítógépgyárban. a négyhengeres kalander 0.1 milliméter fölötti vastagságú fólia gyártására alkalmas. a hengerek sebessége változtatható. percenként 5-től 50 méterig terjedő, egy méter széles fóliát állít elő. a gépet az országos gumiipari vállalat szegedi gyáregységében helyezik üzembe. a gumiipari vállalat megrendelésére jövőre újabb fóliagyártó gépet készítenek az aprítógépgyárban./mti /

..-

bb 26. előregyártott terményraktárak

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 30.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyárában befejezték azoknak a csillagkeretes terményraktáraknak az előregyártását, amelyeket többségében állami gazdaságok és termelőszövetkezetek részére készítettek. az idén összesen kétszáznegyven terményraktárhoz elegendő vasszerkezeti elemet gyártottak. ebből százhatvanat már elszállítottak a mezőgazdasági nagyüzemek./mti /

..-

10.05/s
Pue

- 13 -

MA

bb. 24. fejlesztik a vas megyei gépjavitó állomásokat
vid/kz/sk/a/-cz 1965. augusztus 30.

a vas megyei gépjavitó állomások több mint 2 000 erőgép javításáról gondoskodnak. e nagy és fontos munka elvégzése érdekében az állomásokon új javító-műhelyeket építenek, bővítik a meglévőket, s a javításokhoz szükséges korszerű gépeket állítanak munkába. az elmúlt két évben mintegy nyolc-millió forintot költöttek építkezésekre, s több millió forintot szerszámok beszerzésére. celldömölkön a gépjavitó állomáson jármű elektromossági üzem kezdte meg működését, s jelenleg akkumulátor töltő és javító üzemet létesítenek, mely vas és zala megye termelőszövetkezeteinek ilyen irányú igényeit elégíti majd ki. a szombathelyi gépjavitó állomáson több millió forintos beruházással háromhajós modern javító-műhely és egy 1 300 négyzetméter alapterületű szerelő-műhely építését kezdték meg. körmenden 2,400.000 forintos ráfordítással korszerűsítik, bővítik a javító-műhelyeket.
/mti/

bb. 27. szocialista együttműködési szerződést kötött a székesfehérvári könnyűfémű és a dunai vasmű

vid/lk/a/ki 1965. augusztus 30.

a székesfehérvári könnyűféműben a következő években új, nagyteljesítményű szélesszalag hengerművet építenek. mivel a hengermű jellege és beruházási körülményei hasonlóak a dunai vasmű meleg-és hideghengerművéhez, a kisz központi bizottságának javaslatára a könnyűfémű és a dunai vasmű szocialista együttműködési szerződést kötött a hengermű minél gyorsabb, gazdaságosabb felépítésére. a szerződéshez csatlakoztak az alumínium tervező intézet, valamint a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodái is. a szerződés értelmében a könnyűféműben az új hengermű építésénél alkalmazták a vasműben bevált gazdaságos műszaki megoldásokat és felhasználják a kedvező munkaszervezési tapasztalatokat is. a dunai vasmű szakértőket ad a székesfehérvári építkezéshez, a dunaujvárosi beruházó szakemberek negyedévenként megvitatják a tapasztalatokat és a soronkövetkező feladatokat. a dunai vasmű segíti a szélesszalag hengermű szakmunkásgárdájának betanítását is./mti/

10.40/Lm
Puc

-14-

Handwritten signature

bb. 25. „családi” tanácskozásokat rendez a hazafias népfront a tiszafüredi járás tanyáin

vid/j/a/fm

1965. augusztus 30.

az őszi-téli időszakban érdekes „családi” tanácskozásokat rendez egy-egy háznál a hazafias népfront tiszafüredi járási bizottsága. a környező tanyákon csaknem háromezer ember él, nyolc-tíz kilométerre a lakótelepülésektől. ezeket a családokat rendszeresen tájékoztatják az ország politikai és gazdasági helyzetéről, a nemzetközi eseményekről. tiszafüred körzetét egyébként rendszeresen járja majd a járási művelődési autó. a gátórházban és a külterületi iskolában filmvetítéseket, diafilmeket szemléltetett előadásokat, könyvkölcsönzéseket tartanak. sáros időben gépkocsival megközelíthetetlenek a tanyai települések, ezért a két elektromos áramot szolgáltató aggregátort már most kiszállítják a helyszínre.
/mti/

..-

bb. 28. őszi-téli tanfolyamokat szerveznek a zalai nőtanácsok

vid/j/a/fm

1965. augusztus 30.

zala megyében a falusi és üzemi nőtanácsok megkezdtek az őszi és téli tanfolyamok szervezését. meggyeszerinte mintegy háromezer asszony és leány jelentkezett a nők akadémiaja előadásaira, amelyet 75 helyen rendeznek meg. népszerű lett a gyermekneveléssel, családi problémákkal foglalkozó szülők iskolája is, s ezért ebben az évben már 110 községben tartanak rendszeresen előadásokat a szülők iskoláján. nagy az érdeklődés a falusi asszonyok és lányok körében a szabás-varrás iránt, sokan hordják szívesen a maguk készitette ruhaneműt, s jó időtöltés a kézimunka is. ezért máris 85 kézimunka-szakkört alakítottak a zalai községekben. 24 helyen „időszerű kérdések” címmel indítanak tanfolyamot - csak nők részére - a zalai községekben./mti/

..-

9.35/a
10.20 Puc

- 15 -

Handwritten signature

bb. 29. kilenc község segíti a délborsodi regionális vízmű építését

vid/lk/a/ki

1965. augusztus 30.

a következő években a mezőkövesdi járásban építik fel borsod megye második legnagyobb regionális vízművét, amelyhez a bükk hegység déli lankáin feltörő sályi és kácsi források kristálytiszta karsztvizét használják fel. a hidegvizű források minimális vízhozama az eddigi mérések szerint percenként mintegy hétezer liter. ezzel a mennyiséggel kilenc délborsodi község - kács, sály, tibolddaróc, bükkábrány, mezőkeresztes, mezőnagy Mihály, mezőkövesd, mezőnyárad és szentistván - csaknem 50 000 lakosának vízszükséglete elégíthető ki.

a tanulmányterv szerint a délborsodi regionális vízmű építése mintegy százmillió forintba kerül. több mint 61 kilométer hosszú fővezetékét fektetnek le és a falvakban közki-folyókat létesítenek. a források vize gravitációs erővel jut el a községekbe és csak tibolddaróc, valamint kács magasabban fekvő részeire kell majd hírdofor berendezéssel felnyomni. a megyei tanács építési és vízügyi osztályának szakemberei az elmúlt napokban mezőkövesden tanácskozást tartottak az érdekelte községi tanácsok vezetőivel. az értekezleten úgy határoztak, hogy a beruházás mielőbbi megvalósítását a lakosság társadalmi munkával és anyagi hozzájárulással segíti. a 9 községben még az idén hozzáfognak az új borsodi víztársulat szervezéséhez. /mti/

bb. 31. huszezer ujságcikk: hír és tudósítás

i/tf//a/-cz

1965. augusztus 30.

- ez a számszerű mérlege annak a négy és féltizedes sajtópályának, amely ugyan még korántsem ért véget, de a hivatalos része befejeződött. nagy józsef ujságíró, a magyar távirati iroda főmunkatársa, a hírügynökségnél dolgozók szeretett józsi bácsija 45 évi szolgálat után nyugalomba vonul. 1921 tavaszán vették fel az akkor alig 20 éves gyorsírót az mti szombat-helyi kirendeltségéhez, ahol rádióból sztenografálta a fővárosi sajtójelentéseket. 1927-től egyvégtében az mti győri szerkesztőségében töltötte éveit, sokáig vezetője volt ennek a sajtóirodának. szerény, csendes, pontos és gyors ujságírót tisztelnek benne munkatársai.

az mti vezetői, kollégái jó egészséget, nyugodt pihenőt kívánva bucsúztatták hétfőn győrről a nyugalombavonuló nagy józsefet. /mti/

12.40/a
Puc

- 16 -

bb 30. évadnyitó társulati ülés a madách színházban

s/sk/s bs

1965. augusztus 30.

hétfőn délelőtt tartották a madách színház művészei és műszaki dolgozói az évadnyitó társulati ülést. ruttkay ottó, a madách színház igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd bemutatta a társulat új tagjait, béres ilonát és linka györgyöt, akik a debreceni csokonai színháztól szerződtek a budapesti színházhoz. az új szezon munkája a hétfői nappal megkezdődött. ádám ottó főrendező ugyanis már próbát tartott az első bemutatóból bertolt brecht: koldusopera című színművéből. bicska maxi szerepét gábor miktós, pollyt pedig psota irén alakítja. pártos géza rendező, a kamaraszínház első premier darabjából jókai mór: a bolondok grófja című darabjából tartott olvasópróbát. a színművet ránkgy gyöngy zenésítette meg. ebben a darabban mutatkozik majd be, mint a színház rendes tagja - ugyanis vendégként játszott már itt - béres ilona.

a madách színház szeptember 23-án már hagyományosan a hamlet előadásával nyitja meg évadját. a kamaraszínház szeptember 11-én nyitja meg kapuját szerb Antal: ex című vígjátékával. ugyanezen a napon molnár ferenc olympia című darabját a csepeli autógyárban adják elő. /mti/

12.40/a

Puc

- 17 -

bb. 32. időjárásjelentés

gk/a/bs

1965. augusztus 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. augusztus 30-án,
hétfőn 13 órakor:

felhőátvonulások

a nyugat felől több hullámban érkező óceáni levegő változóan felhős, hűvös, szóróványosan esős időt okoz európa térségében. a tegnapi kora délutáni hőmérséklet a genova-párizs-london-osló - leningrád vonaltól délkeletre fekvő területen mindenütt alacsonyabb volt az utóbbi évek átlagánál. a budapestén átmenő délkörteletre eső terület nagy részén ez a hőmérsékleti elmaradás 4-6, jugoszlávia északi tájain a 8 fokot is elérte. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a dunántul nyugati felében az északkeleti hegyvidék térségében és a tiszántul több helyen kisebb esőkkel. egy-két helyen zivatar alakult ki. a csapadék mennyisége csak kevés helyen haladta meg az 1 millimétert, ezek közül miskolcon 3, budapestén és sárhatvanban 4, szegeden 6 millimétert mértek. a nap az északkeleti megyékben 3-5, az ország többi részén 7-11 órán át sütött. a hőmérséklet 19-22 fokig emelkedett, ma hajnalban 7-13 fokig süllyedt.

ma délelőtt is erősen felhős volt az ég, az egész országban, s egy-két helyen időnkint gyöngye eső hullott.

budapestén tegnap a hőmérséklet napi középértéke 15.2 fok volt, 5.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen esővel. mérsékelt, helyenkint élénk északnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható lagalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél 375 centiméter.

/mti/

12.50/a
Puc

..

- 18 -

bb. 33. elutazott budapestről luigi longo, az olasz kommunista párt főtitkára

sk/a/zs

1965. augusztus 30.

luigi longo, az olasz kommunista párt főtitkára az mszmp központi bizottságának meghívására családjával együtt baráti látogatáson néhány napot magyarországon töltött.

az olasz vendégek találkoztak a magyar szocialista munkáspárt több vezetőjével. látogatást tettek salgótarjánban, esztergomban, megtekintették a főváros nevezetességeit, kulturális és művészeti intézményeit.

hétfőn luigi longo és családja hazautazott rómaiba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és garai róbert, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

..

bb. 34. kitüntetés

lk/a/zs

1965. augusztus 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa harmati sándornak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kiss károly, az elnöki tanács titkára, orbán lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkár-helyettese./mti/

..

13.00/a

- 19 -

Me Puc

bb 35. Sopron belvárosában minden házat megvizsgálják a műtörténészek - tájékoztató a soproni idegenforgalomról

hbj/tm/s vg bs

1965. augusztus 30.

sopronban összegezték a nyári idegenforgalom eredményeit.

Kocsis József, a soproni városi tanács vb. elnökhelyettese elmondotta, hogy a nyáron tízedszer rendezték meg a soproni ünnepi heteket és ebből az alkalomból mintegy ötvétezer vendég fordult meg a városban. az idén körülbelül hétezer külföldi turista tekinti meg sopron páratlan műtörténeti, építészeti kincseit. a kincsek az elmúlt években szaporodtak. sikerült ugyanis olyan gótikus emlékeket feltárni, amelyek joggal keltik fel a figyelmet. szinte párját ritkítja például a kétemeletes gótikus Fabricius-ház, amelynek a középkorban épült ablakait az elmúlt években találták meg. a régészeti kutatások során kiderült, hogy Sopron az egykori római város, Scarbantia védfalára épült. ilyen település-megoldást eddig még nem találtak Olaszországon kívül. a majdnem kétezer éves belvárosban rengeteg építészeti kincs rejtőzik még. éppen ezért a belváros rekonstrukciója során - amelynek tervei ezekben a hetekben készültek el - minden házat külön-külön megvizsgálják a műtörténészek, hogy felderítsék, mi rejtőzik a barokk, vagy más stílusú homlokzatok alatt.

az elnökhelyettes szólt arról is, hogy igyekezzenek megnyújtani az idegenforgalmi idényt. gazdag programot állítanak össze a vendégeknek. az üdülők, kirándulók ősszel a soproni szüreten és télen szánkó- kirándulásokon, disznóöléseken vehetnek részt.

a tájékoztató az elnökhelyettes bejelentette, hogy a sopron közelében lévő Fertődön, az egykori Eszterházy kastélyban, ahol Haydn élt és alkotott, zenei központot létesítenek, nagy- cemenken a Széchenyi kastélyban közlekedési múzeumot rendeznek be.
/mti/

--

13.15/s

Pne

- 20 -

bb 37. bányászjűitők kiállítása alberttelepen

vid/lk/s k1 bs

1965. augusztus 30.

a borsodi szénbányászati tröszt hétfőn újítási ankétot és kiállítást rendezett alberttelepen, a hunyadi János művelődési házban. a tanácskozáson értékelték az újítómozgalom eddigi eredményeit és megbeszéltek a további feladatokat. ezután megnyitották a kiállítást, amely az elmúlt nyolc esztendő legfontosabb, más bányázemekben is alkalmazható, újításait ismerteti.
/mti/

--

bb 36. közlekedési balesetek

lk/s zs bs

1965. augusztus 30.

a xxii. kerület nagytétényi út 126 szám előtt összeütközött egy nyergesvontató egy személygépkocsival. a baleset következtében dr. Wix György, a személygépkocsi vezetője kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsiban utazó Wix Katalin 13 éves tanuló és Ács Katalin 13 éves tanuló súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. dr. Wix Györgyné 45 éves könyvtáros és Wix Klára 4 éves kislány, szintén a személygépkocsi utasai, könnyű sérülést szenvedtek. Szunai Mihály 34 éves gépkocsivezető, budapesti lakost, a tehergépkocsi vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette.

Magyarosi József 23 éves asztalos ittasan beütközött egy tehergépkocsiba a x. kerület kerepesi út és Pogány utca kereszteződésénél egy felsővezetéket tartó oszlopnak ütközött, majd az árokba borult. az autótólvaj - aki gépjárműigazolvánnyal sem rendelkezik - a tehergépkocsit a ceglédi út 9. szám elől vitte el. a rendőrség őrizetbe vette.

a Hungária körút és Ciprus utca kereszteződésénél Tamásdi András 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos ittasan vezette személygépkocsiját, gyorsan hajtott és elütötte Beniczky József 43 éves budapesti lakost, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a rendőrség a személygépkocsi vezetőjét őrizetbe vette.

/folyt. köv./

13.35/a

- 21 -

bb 36./ közlekedési balesetek/ 1.folyt./s

a x. kerület martinovics tér és a halom utca torkolatánál horváth tiber 21 éves autószerelő nádasdladányi lakos motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik motorkerékpárossal, a baleset következtében horváth tiber súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

/mti/

bb 38. új turistaszálló a bakonyban

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 30.

a bakonyban, a ganna község közelében levő döbrönteai vár - rom tövében, megnyitotta új turistaszállóját a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal. az ötven személyes turistaszállóban, amely a bakony építészeti hagyományait őrzi, elsőnek a budapesti ganz kapcsolók és készülékek gyára dolgozóinak 45 főnyi turista-csoportja bérelt helyet./mti/

bb 39. megkezdte próbaüzemelését a korszerű abronszengertő gép diósgyőrt

vid/lk/s ki bs

1965. augusztus 30.

a Lenin kohászati művek egyik legkeresettebb export-termékének, a vasuti kerékabroncsnak nagyobb mennyiségű gyártására és minőségének javítására korszerű abronszengertő gépet szereztek be. a nyugatnémet gyártmányu, két művelet végzésére alkalmas modern berendezést már felszerelték és megkezdtek vele a próbákat. a gép tökéletes kihasználására, meleganyaggal való ellátására különleges izzító kemence készül. a gyártmányok minőségének javítására öt hőkezelő kemencét építenek és vizsugárral működő revettlenítő berendezést helyeznek üzembe. az anyagmozgatást gépesítik. a jövő évben befejeződő üzemfejlesztés eredményeként a diósgyőri kohászat nagykovácsműhelyében a jelenleginél évente mintegy ötven százalékkal több vasuti kerékabroncs készül majd jobb minőségben, nagyobb méretpontossággal, gazdaságosabban. így a beruházásra fordított mintegy ötven millió forint három éven belül megtérül.

13.48/s

- 22 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

1965. augusztus 30.

mai bb. 32. számú hír/ időjárásjelentés/ 1.bekezdésében a „szegeden 6...”, részt kérjük törölni.

bb 40. üzemben a silókombájnok

vid/kz/sk/s bs

1965. augusztus 30.

állami és szövetkezeti gazdaságaink országsszerte nagy erővel végzik az időszak egyik legfontosabb munkáját, a silókukorica betakarítását. bács megyében ezekben a napokban már 300 járvasilozó gép vágja-apítja a kukoricát. a zuzalékok 600 vontató szállítja az állattenyésztő központokba. a vidék állami és szövetkezeti gazdaságai körülbelül négy millió mázsa silókukoricát préselnek kazlakba. a munka sürget. hamarosan meg kell kezdeni a másodvetésű silótakarmányok betakarítását is, s ezért a következő napokban már éjjel- nappal dolgoznak a silókombájnok. békés megyében körülbelül kétmillió mázsa szilázst készítenek az idén a szövetkezeti gazdaságok. a termés jó. különösen a szarvasi nemesítésű sz/1 és sz/2 fajta adott jó termést. a szépen fejlett, csöves leveles kukoricából kitűnő minőségű lédus takarmány készül. sok helyen alkalmazzák a felsőnyomási állami gazdaság ujtását : föld feletti silót készítenek, s ennek földtakaróját őszi árpával vetik be. a kellemes nyárvégi napokban az őszi árpa gyorsan kikel, dus gyökérhálózatot fejleszt, s ilyen módon tökéletesen légmentesíti az alája rejtett szilázst.

15.00/a

- 23 -

bb 41. török a kukoricát bács megyében

vid/ká/sk/s bs 1965. augusztus 30.

bács megyében megkezdődött a kukorica törése. a hazai fajták ugyan még haragos zöldek, de az ndk részére termesztett 750 hold rövidtenyészidejű kukorica már beérett. hétfőn elsők a csávolyi egyesülés tsz 100 holdas tábláján kezdték meg a törését. a külföldi kukorica az idén is gazdagon fizet: holdanként 25-30 mázsa termést hozott. a gyöngyszemű vetőmag-kukoricát a bajai állami gazdaság hibridkukorica-feldolgozó üzemébe szállítják, ahol előkészítik, fémzárolják az ndk részére./mti/

bb 42. gabonatermesztési tanácskozás székesfehérvárott

vid/kz/sk/s ká bs 1965. augusztus 30.

hamarosan országsszerte megkezdődik az őszi kálászosok vetése. a nagy munka legfontosabb problémáit széleskörű tanácskozásokon vitatják meg az elméleti és gyakorlati szakemberek. hétfőn székesfehérvárott 40 termelőszövetkezet és 10 állami gazdaság gabonatermesztőinek részvételével tartottak tanácskozást, s határozták meg az őszi vetések ,, menetrendjét,, a székesfehérvári tanácskozáson többek között előkészítették a megyében legjobban bevált bezosztája és fertődi buzafajták üzemenkinti elosztását./mti/

bb 43. kurt rohninger ,

ie/s ká bs 1965. augusztus 30.

az alpesi mezőgazdasági kísérleti intézet igazgatója egy hetes magyarországi tanulmányút után hétfőn elutazott hazánkba. az osztrák tudós a hibridkukorica-nemesítést tanulmányozta az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében./mti/

15.30/-n

-24-

bb 44. ittás motorkerékpáros halálos balesete

vid/j/s fm bs 1965. augusztus 30.

ujfalusi andrác szanki lakos ittasan vezette motorkerékpárját a község határában. későn vette észre az előtte haladó szabályszerűen kivilágított kerékpárt s előzés közben azzal összeütközött. a motorkerékpáros súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt./mti/

bb 45. vetik a rozst szabolcsban

vid/ká/sk/s bs 1965. augusztus 30.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei a szokottnál három nappal korábban megkezdtek a nyírség legfontosabb kenyér-gabonájának , a rozsnak vetését. elsők a jármi alkotmány termelőszövetkezet határában került a mag a gondosan előkészített földbe. a megye mezőgazdasági nagyüzemei a vetés előkészítésekor figyelembe vették az ideai csapadékos időjárást, s a földeket minden eddiginél gondosabban munkálták meg. a homokon két hengerezést alkalmaznak, vetés előtt és után. sok helyen talajszelvény vizsgálatokat is folytattak annak megállapítására, hogy a sok csapadék milyen mértékben lugoza ki tápanyagot, a vizsgálatok szerint mintegy harminc százalékkal több műtrágyát kell elszórniok a tervezettnél, hogy jövőre is az ideihez hasonló termést takaríthassanak be. a szabolcsi földekre a vetés alkalmával 11.000 vagon nitrogén, foszfor és káli műtrágyát használnak fel./mti/

bb 46. kölcsön traktorok szolnok megyében

vid/kz/sk/s bs 1965. augusztus 30.

szolnok megyében a földek többsége réti kötött és kemény szikes talaj. ezek feltörése és nyári mélyszántása nagyteljesítményű erőgépeket igényel. a szomszédos bács-kiskun megye, ahol egészen lazák a talajok és kisebb teljesítményű gépekkel is jó munkát tudnak végezni, most hatvan darab sz-100-as erőgéppel segít a szolnok megyei gépállomásoknak. szolnok megye ugyanakkor az aratásban elmaradt északi vidékeknek, elsősorban borsod megyének adott át gépeket./mti/

15.35/-n

-25-

bb 48. miskolc parkosítási és köztisztasági helyzetéről tárgyalt a városi tanács

vid/j/m/fm

1965. augusztus 30.

miskolc város tanácsának hétfői ülésén többek között a nagy iparváros parkosítási és köztisztasági helyzetéről tárgyaltak.

rózsa kálmán, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese beszámolójában megemlítette, hogy a második ötéves terv eddigi szakaszában a gondozott parkok területe miskolcon megkétszereződött, a város dolgozóinak kedvelt kirándulóhelyén, az avastón függőkerteket létesítettek; a főutvonalak mentén zöldsávokat alakítottak ki, rendezték az új lakótelepek belső parkjait, és az üres telkeken több kisebb pihenő-kertet építettek. ezek szépítésére és csinosítására az idén háromezer díszfát, ugyanannyi díszcserjét, mintegy ezer örökzöld-növényt, negyvenezer élő virágot és háromezer rózsatövet ültettek el.

a beszámoló szerint az iparvárosban még ma is nagyfokú a levegő szennyezettsége s nem kielégítő az utak tisztítása, takarítása sem. a köztisztasági vállalat a gépek hiánya és az állandó munkaerő-hullámzás miatt a város 1,681.000 négyzetméter területéből naponta átlagosan csak 803.000 négyzetméter területet tisztít rendszeresen. a tanácsülés a parkosítás meggyorsítására és megóvására, valamint a város utvonalaiknak az eddiginél jóval nagyobb arányú tisztítására több határozatot hozott. /mti/

-. -

bb 47. ittasan vezetett - nem bírta „bevenni”, a kanyart

vid j vm fm

1965. augusztus 30.

burda lászló kecskeméti lakos vasárnap a város belterületén ittasan vezette oldalkocsis motorkerékpárját. az ittás vezető nem bírta „bevenni”, a jobbra ívelő kanyart, nekiütközött az út melletti ház kapujának, s azt kidöntve egy fának vágódott. az oldalkocsis utasai: sipos istvánné és annak ötéves gyermeke, valamint a motorvezető burda lászló életveszélyes sérüléseket szenvedtek. /mti/

-. -

15.55/-n

-26-

bb 49. elektronikus számítógépek a mezőgazdasági kísérletezésben - német professzor előadása az agrártudományi egyesületben

16/n/ká

1965. augusztus 30.

dr. hans rundfeldt professzor, a hannoveri állatorvosi főiskola biometriai és statisztikai intézetének vezetője, aki néhány napja tanulmányuton tartózkodik hazánkban, hétfőn délután előadást tartott az agrártudományi egyesületben az elektronikus számítógépek mezőgazdasági kutatási alkalmazásáról.

előadása előtt rundfeldt professzor elmondotta az mti munkatársának, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztésében mind nagyobb szerepet játszó kísérleti munkát a csakis elektronikus számítógépekkel elvégezhető széleskörű matematikai-statisztikai értékelés sokkal gyorsabbá, pontosabbá és ezáltal hatékonyabbá teszi. az nsk-ban jelenleg alkalmazott mintegy 1100 elektronikus számítógép között a hannoveri intézeté a kisebb teljesítményűek közé tartozik, mégis megoldottak vele már több olyan feladatot, amire másként egyáltalán nem, vagy csak korlátozottan lett volna lehetőség. így például pontosan megállapították, hogy az istállók milyen hőmérséklete és levegő-páratartalma mellett a leggazdaságosabb, legkevesebb takarmányigényes a sertés-hizlalás. a vizsgálathoz 25.000 adatot kellett feldolgozni és különböző összefüggések szerint csoportosítani. ezt a munkát „fejjet és kézzel”, egy személy 40 év alatt végezhetné volna el, a gépnek 80 óra kellett hozzá. az intézet dolgozza fel a szarvasmarhák fehérvérűsége elleni küzdelem keretében végzett, 50.000 vérpróbából álló vizsgálat adatait is. itt már olyan automatikus készülékekkel dolgoznak, amelyek a vörsejtek megszámlálása után az adatokat rögtön az elektronikus számítógépbe táplálható Lyukkártyákra rögzítik.

a hannoveri állatorvosi főiskola biometriai és statisztikai intézete széles körben foglalkozik a növénynevelési kísérletek matematikai értékelésével is. évente két és negyedmillió adatot dolgoznak fel 150.000 kísérleti parcelláról. az elektronikus számítógépek segítségével a növények többféle tulajdonságát tanulmányozhatják s így megbízhatóbbá válik a legjobb fajták és legjobb egyedek szelekciója. rundfeldt professzor véleménye szerint az elektronikus számítógépeknek köszönhető jobb szelekció átlagosan 1 százalékos termésnövekedést eredményez.

/mti/

-. -

16.28/-n

-27-

le

le

bb 50. a kormány elnöke fogadta a guineai katonai küldöttséget

tné vm zs

1965. augusztus 30.

Kállai Gyula, a kormány elnöke hétfőn fogadta a fodéba keita nemzetvédelmi és közbiztonsági miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó guineai katonai küldöttséget. Fodéba keita átadta a kormány elnökének sekou touré guineai elnök személyes üzenetét./mti/

bb 51. péter jános fogadta az új angol nagykövetet

tné vm zs

1965. augusztus 30.

Péter János külügyminiszter hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta Sir Alexander Francis Morley-t, Nagy-Britannia és Észak-Írország egyesült királyság új rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

bb 52. japán parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t bc tm vm zs

1965. augusztus 30.

A magyar országgyűlés meghívására japán parlamenti küldöttség érkezett hétfőn délután néhánynapos látogatásra Magyarországra. A küldöttséget Tanaka Isaji, a japán alsóház alelnöke vezeti. A delegáció tagjai: Kawamata Seion, Kuno Chuji, Yoshida Kenichi és Furukawa Jokichi képviselők.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, valamint az országgyűlés tisztikarának több tagja, a külügyminisztérium és az országgyűlés irodájának több vezető munkatársa fogadta. Jelen volt a fogadtatásnál Ken-ichiro Yoshida, japán budapesti nagykövete./mti/

15.04/-n

-28-

bb 53. a „becsengetés„ előtti finis a papir- és írószertartókban

1965. augusztus 30.

1965. augusztus 30.

Két nap múlva visszavennhatatlanul vége a nyári vakációnak, s a tanszervásár is a finishez érkezett. A fővárosi papir- és írószertartók kereskedelmi vállalat forgalmában is megfigyeljük, hogy rövidesen „becsengenek„ az iskolákban. Mintegy két hét óta tart a csúcsgorgalom, s ez alatt volt 5-6 olyan nap is, amikor a vállalat milliós bevételt ért el. Ennek ellenére a tapasztalatok szerint az idén eddig kevesebb volt a vevő. Ugy látszik, a nyaralások elhúzódtak, s így a tanszerbeszerzést is későbbre hagyták a szülők.

A vállalat azonban már munkába állította valamennyi nyugdíjast, s dolgoznak a kisegítők. Szükség is lesz erre, mert - mint angyan a boltok vezetői mondják - a java, a vevők rohama még a következő napokban várható. A Kossuth Lajos utcai papirüzlet a szokásos forgalom háromszorosát bonyolítja le ezekben a napokban, a hét közepére még ennél is többet várnak. Ennek ellenére, hogy hétfőn körülbelül 1500 vevőt szolgáltak ki, nem volt tolongás. Az üzlet vevőinek zöme eddig a szülői felügyelettel vásárlás elsőségből adódott, s most a felelősöket a barátok társaságában, buda legforgalmasabb papirüzletének dolgozói szerint, az eddigi napi 1500-2000 vevőnél többet tudnának kiszolgálni, s arra számítanak, hogy a következő napokban lesz is erre módjuk. A legkelendőbbek a középiskolás füzetcsomagok, a körzők, a rajztáblák, a vonalzó. Ezekből a keresett cikkek közül eddig minden igényt ki tudtak elégíteni. Egyedül talán a nagyobbaknak való aktatáska bizonyult kevésnek ebben a héten. A tanszerellátás egyébként a legfontosabb cikkek közül kielégítő. A tavalyinál több füzet, füzetcsomag, kék borítéppapír van az üzletekben, s még körző, rajztábla is mindenütt elegendőnek bizonyult.

A forgalomból ítélve igen sokan hagyták a rugalmas páncra a tanszerek beszerzését. Ezért a vállalat intézkedésére a nagyobb papirboltok ezen a héten 1-2 órával később zárnak, mint a fővárosi papirbolt. Még szombaton is este 6-ig tart a forgalom./mti/

-29-

bb 50. a kormány elnöke fogadta a guineai katonai küldöttséget

tné vm zs

1965. augusztus 30.

Kállai Gyula, a kormány elnöke hétfőn fogadta a fodéba keita nemzetvédelmi és közbiztonsági miniszter vezetésével hazánkban tartózkodó guineai katonai küldöttséget. Fodéba keita átadta a kormány elnökének Sekou Touré guineai elnök személyes üzenetét./mti/

bb 51. Péter János fogadta az új angol nagykövetet

tné vm zs

1965. augusztus 30.

Péter János külügyminiszter hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta Sir Alexander Francis Morley-t, Nagy-Britannia és Észak-Írország egyesült királyság új rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

bb 52. Japán parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t bc tm vm zs

1965. augusztus 30.

A magyar országgyűlés meghívására Japán parlamenti küldöttség érkezett hétfőn délután néhány napos látogatásra Magyarországra. A küldöttséget Tanaka Isaji, a Japán alsóház alelnöke vezeti. A delegáció tagjai: Kawamata Seion, Kuno Chuji, Yoshida Kenichi és Furukawa Jokichi képviselők.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, valamint az országgyűlés tisztikarának több tagja, a Külügyminisztérium és az országgyűlés irodájának több vezető munkatársa fogadta. Jelen volt a fogadtatásnál Ken-ichiro Yoshida, Japán budapesti nagykövete./mti/

15.04/-n

-28-

bb 53. a „becsengetés„ előtti finis a papir- és írszerboltokban

1. sz. /m/vg

1965. augusztus 30.

Hét nap múlva visszavehetően vége a nyári vakációnak, s a tantervadász is a finishez érkezett. A fővárosi papir- és írszerboltok kereskedelmi vállalat forgalmában is megérezzük, hogy rövidesen „becsengenek„ az iskolákban. Mintegy két hét óta tart a csúcspörgő, s ez alatt volt 5-6 olyan nap is, amikor a vállalat milliós bevételt ért el. Ennek ellenére a tapasztalatok szerint az idén eddig kevesebb volt a vevő. Ugy látszik, a nyaralások elhúzódtak, s így a tantervbeszerzést is későbbre hagyták a szülők.

A vállalat azonban már munkába állította valamennyi nyugdíjast, s dolgoznak a kisegítők. Szükség is lesz erre, mert - mint ahogyan a boltok vezetői mondják - a java, a vevők rohama még a következő napokban várható. A kassza tájékos utcai papírüzlet a szokásos forgalom háromszorosát bonyolítja s ezekben a napokban, a hét közepére még ennél is többet várnak. Ennek ellenére, hogy hétfőn körülbelül 1500 vevőt szolgáltak ki, nem volt tolongás. Az üzlet vevőinek zöme eddig a szülői felügyelettel vásárló elsősékből adódott, s most a feteleseket a barlók hála uton, buda legforgalmasabb papírüzletének dolgozói szerint, az eddigi napi 1500-2000 vevőnél többet tudnának kiszolgálni. S arra számítanak, hogy a következő napokban lesz is erre módjuk. A legkelendőbbek a középiskolás füzetcsomagok, a körzők, a rajztáblák, a vonalzó. Ezekből a keresett cikkek közül eddig minden igényt ki tudtak elégíteni. Egyedül talán a nagyobbaknak való ártábla bizonyult kevésnek ebben a héten. A tantervellátás egyébként a legfontosabb cikkek közül kielégítő. A tavalyinál több füzet, füzetcsomag, kék borítéppapír van az üzletben, s még körző, rajztábla is mindenütt elegendőnek bizonyult.

A forgalomból ítélve igen sokan hagyták az ügyelőségre a tantervek beszerzését. Ezért a vállalat intézkedésére a nagyobb papirboltok ezen a héten 1-2 órával később zárnak, sőt a fővárosi papirbolt még szombaton is este 6-ig tart nyitva./mti/

-29-

bb 54. a Lotto tárgnyeremény sorsolás főnyereményei

1. sz. vm vg 1965. augusztus 30.

A Lotto augusztusi tárgnyereményeit hétfőn, nádor utcai székházban sorsolta a sportfogadási és Lotto igazgatóság, a huzáson a 30. játékhét szelevényei között összesen 1037 nyeményt sorsoltak ki, ezúttal 15 főnyeremény örvendeztette meg a legszerencsésebb Lottozókat, a főnyereményeket a következő szelevények tulajdonosai nyerték:

öröklakás a frankel Leó utcában épülő társasházban:

5, 360 719

skoda 1 000-es mb személygépkocsi: 956 216 és 5 807 767.

trabant 601-es személygépkocsi: 3 974 092.

üdülőlakás a balatonalmádiban épült Lotto vikendtelepen:
136 530, 1 918 957, 1 984 718, 2 226 389, 2 878 886, 2 937 832,
8 029 488, 8 740 151, 8 777 773, 9 503 143, 9 643 564 /mti/

- . -

bb 55. rendelkezés a hivatalos utakra használt saját gépkocsik költségeinek térítéséről

1. sz. sk vm vg 1965. augusztus 30.

A munkügyi miniszter most kiadott rendelete értelmében szeptember 1-től hivatalos utakra engedélyezni lehet a dolgozó saját gépkocsijának használatát, ha az a többi közúti vagy vasúti járműnél gazdaságosabb, feltéve, hogy a dolgozónak érvényes, kötelező szavatossági gépjárműbiztosítása van, a trabant és hasonló 600 köbcentimétert meg nem haladó gépkocsi használatáért kilométerenkint 70, az ennél nagyobb hengerűrtartalmu kocsikért kilométerenkint 80 fillér térítést fizetnek, ezen felül azonban semmi további térítést, javítási költséget nem lehet fizetni és természetben sem szabad adni, nem növelhető a térítési díj akkor sem, ha a dolgozó gépkocsiján más személyeket vagy szerszámokat, műszereket is szállít, térítés csak a helységek közötti utra fizethető, a belterületi közlekedésre nem, olyan munkakörökben, ahol a helységek belterületén is rendszeresen szükséges a gépkocsiközlekedés, a saját kocsiira térítési átalányt lehet megállapítani, de átalányt fizethetnek helységek közötti hivatalos utakra is, ha ilyen célra a saját kocsit rendszeresen használják.

Az említett térítési díjak rendszeresítése nyomán nem emelkedhet a kiküldetésre fordított összeg, sőt tekintettel kell lenni azok csökkentésére a gépkocsinasználat engedélyezésekor. /mti/

- . -

11.25/-n

-30-

le

bb 57. hat halálos áldozata és három súlyos sérültje van a keszthelyi autókarambolnak

vid/j/m/fm

1965. augusztus 30.

tragikus kimenetelű autószerencsétlenség történt a 71-es számú útvonalon, keszthely és balatonberény között. Lőránd vilmos, a magyar külkereskedelmi bank 55 éves osztályvezetője hévízről balatonberénybe utazott gépkocsiján, a kocsiiban családját és két ismerőjét szállította, amikor az esőtől sikossá vált úton hirtelen lefékezte a 90 kilométeres sebességgel rohanó járművet, a megcsuszott és az úton keresztbe fordult gépkocsiába belerohant dr. kerek imre 39 éves budapesti sebészorvos gépkocsija. Lőránd vilmos kocsija összeroncsolódott és az árokba zuhant, a karambol következtében hatan életüket veszítették, hárman pedig súlyos, illetve életveszélyes sérüléseket szenvedtek. Lőránd vilmos, valamint 45 éves felesége és 12 éves péter nevű gyermeke, továbbá a velük utazó pinkl jánosné 35 éves budapesti lakos a helyszínen belehalt sérüléseibe, ugyancsak meghalt kórházba szállítás közben dr. kerek imre 11 éves imre nevű és 4 éves magdolna nevű gyermeke is, a Lőránd vilmos kocsijában utazó gábor istván 43 éves budapesti lakos, valamint dr. kerek imre és felesége súlyos sérülésekkel került kórházba. /mti/

- . -

bb 58. elutazott budapestről az eak mezőgazdasági és öntözési delegációja

k/sz/tné/m

1965. augusztus 30.

néhánynapos magyarországi tartózkodása után hétfőn elutazott budapestről az a 15 tagú eak mezőgazdasági és öntözési delegáció, amelyet a.h. abou-sabe, a behera s.a. vállalat elnöke vezetett. /mti/

- . -

le

17.30/-n

-31-

bb 56. tíz év alatt 282.500 hektárral nőtt az ország erdőterülete, kiváló eredmények az alföld fásításában - nemzetközi erdőművelési konferencia kezdődött budapesten

i cs sk vm ká

1965. augusztus 30.

az országos erdőszeti főigazgatóság és az országos erdőszeti egyesület nagyszabású erdőművelési konferenciát rendezett budapesten, amelyen a hazai erdőszeti kutatókon, a gyakorlati vezető szakembereken kívül részt vesznek a szovjetunió, Lengyelország, Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság és Ausztria erdőgazdaságának képviselői is. a konferenciát hétfőn a medosz székházában dr. madas andrás, az országos erdőszeti egyesület elnöke nyitotta meg, majd földes lászló, az országos erdőszeti főigazgatóság vezetője tartott bevezető előadást a magyar erdőgazdálkodás helyzetéről és a fejlesztési feladatokról. elmondotta többek között, hogy az utóbbi tíz évben különösen jó eredmények születtek erdőtelepítések és fásítások nyomán. az ország erdőterülete 282.500 hektárral nőtt, ezzel az ország erdővel borított területének aránya a tíz év előtti 13,4 százalékról 15,3 százalékra emelkedett. hatalmas előrelépést mutatnak az alföld-fásításról szóló jelentések: 1938-ban kereken 189.000 hektárnyi akác- és egyéb vegyes erdeje volt az alföldnek, jelenleg csupán a fenyő- és nyárültetvények területe 350.000 hektár. a legutóbbi öt év alatt például 36.385 hektáron telepítettek gyorsanövő nyárfafajtákat.

az előadó hangsúlyozta az erdőtelepítés, illetve fásítás vizsgálódási és talajvédelmi szerepét. az erdőgazdaságok és a feldolgozó ipar kapcsolatáról szólva közölte, hogy a régebben tüzfának használt faanyag mind nagyobb hányadát dolgozza fel az ipar. míg 1920-ban a kitermelt faanyagnak csupán 13 százaléka került ipari feldolgozásra, 1946-ban már 17 százalék, legutóbb pedig 63,5 százalék volt az ipari fa aránya. az évente kitermelt 3-3,5 millió köbméternyi vastagabb faanyagot 74,6 százalékát motorfűrészekkel vágják ki, illetve darabolják.

a következő évek legfontosabb erdőgazdálkodási, erdőművelési feladatai közé tartozik erdőterületeink további növelése, részint új erdők telepítésével, másrészt az erdőn kívüli fásításokkal.

a bevezető előadást számos felszólalás, szakmai előadás követte. a konferencia résztvevői a következő napokban tanulmányutakon és szakmai bemutatókon vesznek részt a bakony és a Bükk hegység erdőgazdaságaiban, majd tanulmányozzák a bugaci homokfásítás módszereit./mti/

17.38/-n

-32-

bb 59. pablo neruda elutazott budapestről

i tf sk vm sr

1965. augusztus 30.

pablo neruda, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja, aki a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására járt hazánkban, hathetes magyarországi látogatás után elutazott budapestről./mti/

bb 60. hazatért helsinkiből

k tf sk vm sr

1965. augusztus 30.

dr. ortutay gyula akadémikus, a titf elnöke vezetésével annak a 70 tagú magyar néprajztudós küldöttségnek az első csoportja, amely részt vett a finnország fővárosában rendezett második nemzetközi finn-ugor kongresszuson./mti/

bb 61. apró antal látogatása tatabányán

vid tné vm

1965. augusztus 30.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn tatabányára látogatott. a megyei pártbizottság székházában nemeslaki tivadar, a megyei pártbizottság első titkára, havasi ferenc, a megyei pártbizottság titkára és lantos jános, a tatabányai városi pártbizottság titkára fogadta. tájékoztatták apró antalt a megyében folyó nagyarányú ipari beruházásokról és a lakásépítkezés üteméről. ezután apró elvtárs vendéglátóinak társaságában a tatabányai alumíniumkohóba látogatott. üveges józsef, a kohó igazgatója ismertette a 25 éves üzem fejlődését, azokat az intézkedéseket, amelyekkel jelentősen növelték az alumínium termelését és sokkal könnyebbé, egészségesebbé tették a kohászok munkáját. a vendégek megtekintették a gyár csarnokait és üdvözölték a kohászokat.

utjuk ezután a bővülő bányászati erdőműhöz vezetett ahol a magyar ipar eddigi legnagyobb teljesítményű erdőművi berendezését a száz megawattos gőzturbinát szerelik. látogatást tettek a tatabányai szénbányászati trösztnél is. itt dr. gál istván, a tröszt igazgatója tájékoztatta apró antalt a tatabányai bányák növekvő eredményeiről és a bányászváros lakásproblémáiról. apró antal megismerkedett a szénbányászati tröszt haldex osztályának munkájával is. dr. kulcsár gyula, a haldex osztály vezetője bemutatta a tatabányai meddőfeldolgozó üzemet, ahol a tatabányai szakemberek szabadalma alapján különleges technológiával választják szét a szenet a meddőközettől.

az üzemi látogatások után délután a megyei pártbizottság székházában nagyaktívá ülést rendeztek, ahol apró antal tájékoztatót tartott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről./mti/

18.58/-n

-33-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. augusztus 31.

bb 1. mikor nyitnak a budapesti színházak?

1 s t m v m f m

1965. augusztus 31.

a plakátok már hirdetik az utcákon a színházak évadnyitását, s szeptemberi műsorait. a vidám és a kis színpad már megnyitotta kapuit a közönség előtt, s tulajdonképpen ha nem is „hivatalosan”, de megkezdte évadját a fővárosi operettszínház is. az elmúlt hetekben ugyanis a rossz idő miatt a bartók színpadra hirdetett előadásokat a kőszínházban tartották meg.

szeptember 4-én angyalföld népszerű kulturális intézménye a józsef attila színház először fogadja újjáalakított épületében a nézőket. ezen az estén a „keménykalaposok”, című zenés vígjátékkal indítják meg az 1965/66-os szezont. falujáró színházunk, az állami déryné színház szeptember 7-én az ezred lánya, című darabbal kezdi évadját. hivatalosan ugyanezen a napon kezdődik az operettszínház munkája is a nagymező utcában.

szeptember 11-én a nemzeti színház „az ember tragédiája”, a katona józsef színház a „villámfényénél”, a madách kamaraszínház pedig az „ex”, című darabból tartja évadnyitó előadását. az állami bábszínház művészei először szeptember 12-én tartanak előadást az „ellopták a holdat”, című bábjátékból.

a vígszínház művészei kettős évadnyitásra készülnek. a nagy színházban szeptember 9-én „az udvari kalap”, előadásával kezdenek. kamaraszínházukat pedig egyelőre - a bartók terem átépítésének befejezéséig az ódry színpadon, a színház- és filmművészeti főiskola stúdió-színházában „rendezték be”. itt szeptember 17-én este gyulnak ki először a reflektorok. legkésőbb a madách színházban gördül fel a függöny, mégpedig szeptember 23-án a „hamlet”, előadásán.

a thália színház az évadnyitást hagyományosan premierrel ünnepli. az új szezon első „napján”, szeptember 18-án mutatják be iszaak babel: alkony című darabját./mti/

bb 62. időjárásjelentés

tné/m/

1965. augusztus 30.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 30-án, hétfőn este 19 órakor:

felhőátvonulások

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, szérványosan fellépő esőkkel, egy-két helyen zivatarral. mérsékelt, helyenként átmenetileg megélénkülő északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-23 fok között./mti/

bb 63. kairói egyetemi tanárok budapesten

sk/m

1965. augusztus 30.

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására augusztus 10-től 30-ig hazánkban tartózkodott a kairói el azhar egyetem háromtagú delegációja, dr. mohammed fahmy professzor, az egyetem mérnöki kara dékánjának vezetésével. a delegáció tagjai magyarországi tartózkodásuk alatt tárgyalásokat folytattak a budapesti műszaki egyetem, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem és a veszprémi vegyipari egyetem egyes tanszékeinek vezetőivel, megtekintették a laboratóriumokat, valamint több műszergyártó nagyüzemet is. a látogatások alapján kereskedelmi tárgyalásokra is sor került a metrimpex külkereskedelmi vállalatnál, különféle műszerek és komplett laboratóriumok szállításáról. a tárgyalások eredményeképpen dr. mohammed fahmy dékán és szecsódi márton, a metrimpex vezérigazgatója augusztus 28-án megállapodást írt alá mintegy 1,6 millió font értékű laboratóriumi felszerelés szállításáról.

a vendégek a magyar népköztársaság és az egyesült arab köztársaság közötti kulturális és tudományos kapcsolatok fejlesztéséről beszélgetést folytattak dr. bognár józseffel, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökével és tárgyalásokat indítottak egyetemi oktatók, műszaki szakemberek cseréjéről.

a delegáció hétfőn utazott vissza kairóba. a repülőtéri búcsúztatáson megjelent a kulturális kapcsolatok intézete és a metrimpex, valamint az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének több vezető munkatársa./mti/

19.40/-n

-34-

le

-.-

-i-

le